

28 НОЯБРЯ - 4 ДЕКАБРЯ 2025

ДАЙДЖЕСТ

#145

РОССИЙСКИХ  
СМИ

# Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Информбезопасность	05
Искусственный интеллект	07
Ипотека и автокредитование	09
DevSecOps	10
Развитие технологий	10
Резонансные новости	11
АФТ и участники	16

# Платежи

## Сбербанк подключил 16 новых банков к сервису оплаты через QR-код

«Сбер» продолжает расширять свою экосистему QR-платежей, подключив к «платежному роумингу» по Multi-QR 16 новых банков. Это стало возможным благодаря партнерству с одним из поставщиков решений для онлайн-банкинга. Платежный роуминг – сервис, который позволяет клиентам платить напрямую из приложения банка по СБП с использованием платформы Multi-QR.

Источник:

[cnews.ru](#)

## В Госдуме предложили ввести банкноту номиналом 10 000 рублей

Авторы инициативы отмечают, что сегодня для крупных покупок и расчетов требуются значительные объемы наличной денежной массы, что увеличивает издержки на ее производство, транспортировку, пересчет и хранение. Как считают парламентарии, недавний опыт обсуждения символов для купюры в 500 рублей доказал, насколько важен и чувствителен для граждан выбор образов национальной валюты.

Источник:

[plusworld.ru](#)

## В Россельхозбанке назвали три страны-лидера по тратам россиян картами UnionPay

Аналитики Россельхозбанка выделили три страны-лидера по общему объему трат по картам UnionPay за 2025 год за рубежом. Первую строчку занимают Объединенные Арабские Эмираты – 26% от общего объема трат, на втором месте – Китай (18%) и на третьем – Таиланд (14%).

Источник:

[1prime.ru](#)

## «Сбер» запустил оплату через Alipay в Китае с помощью QR-кода

Сбербанк запустил оплату товаров и услуг в Китае через платформу Alipay с помощью QR-кода в приложении банка. Об этом сообщили «Ъ» источники, информацию подтвердили операторы поддержки «Сбера». Для оплаты нужно отсканировать QR-код в мобильном приложении Сбербанка и подтвердить платеж. Курс конвертации будет показан до оплаты.

Источник:

[kommersant.ru](#)

# Платежи

## «Магнит» тестирует новый сервис подтверждения возраста по биометрии на кассах самообслуживания

В рамках пилотного проекта сервис запущен в нескольких магазинах формата «у дома» в Краснодаре, Москве и Санкт-Петербурге, затем контур тестирования будет расширен с дальнейшим поэтапным масштабированием на другие торговые точки различных форматов. Для запуска новой технологии КСО были оснащены специальными камерами, а программное обеспечение доработано под требования интеграции с Единой биометрической системой (ЕБС).

Источник:

[cnews.ru](#)

## ВТБ запустит оплату по QR-коду для российских туристов в Китае

ВТБ планирует в 2026 году запустить оплату по QR-коду для россиян на территории Китая, заявил глава банка Костин. В ВТБ ожидают роста турпотока из России в Китай на фоне визовых послаблений между двумя странами. В ноябре ВТБ уже запустил оплату по QR-коду во Вьетнаме, где работает совместный российско-вьетнамский банк.

Источник:

[forbes.ru](#)

# ЦФА и цифровой рубль

## ЦФА под контролем: как банки автоматизируют учет

Рынок цифровых финансовых активов (ЦФА) уже прошел этап становления и постепенно набирает обороты. На текущий момент число пользователей ЦФА насчитывает уже около 546 тыс. Согласно данным Банка России, суммарный объем рынка ЦФА на начало октября 2025 года увеличился на 128% по сравнению с началом года и достиг 623 млрд рублей.

Источник:

[bosfera.ru](#)

# ЦФА и цифровой рубль

70% российских инвесторов считают себя «начинающими»

Самым популярным инструментом остаются российские облигации (41%), при этом 32% капитала в портфеле инвесторов составляют акции российских компаний. 48% готовы инвестировать в ЦФА, однако недостаток знаний и сомнения в ликвидности сдерживают широкое использование.

Источник:

[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

**В Госдуму внесли законопроект о выпуске ЦФА под залог ипотеки**

Группа депутатов и сенаторов во главе с председателем комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолием Аксаковым внесла в Госдуму законопроект, который регулирует порядок выпуска цифровых финансовых активов (ЦФА) с залоговым обеспечением в виде ипотеки. Поправки вносятся в закон «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Источник:

[tass.ru](http://tass.ru)

# Информбезопасность

64% российских организаций не планируют сокращать ИБ-инвестиции в 2026 году

Большинство российских компаний не планирует сокращать бюджет на информационную безопасность в 2026 году. Таковы данные исследования ИБ-вендора «Код Безопасности». В опросе приняли участие компании, использующие ИБ-продукты, а также интеграторы. 32% респондентов заявили, что инвестиции останутся на прежнем уровне, столько же намерены увеличить бюджет.

Источник:

[cnews.ru](http://cnews.ru)

# Информбезопасность

## С января по октябрь 2025 года количество DDoS-атак с умных устройств в России выросло в 5 раз

Аналитический центр компании StormWall выявили новую тенденцию в области информационной безопасности в России. По данным компании, в 2025 году злоумышленники стали более активно использовать умные устройства для запуска DDoS-атак на российские компании. Аналитикам компании удалось выявить, что с января по октябрь 2025 года количество DDoS-атак, организованных с использованием умных устройств в России выросло в 5 раз по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Источник:

[plusworld.ru](https://plusworld.ru)

## Российский ИБ-рынок в 2026 году вырастет на 12%

В 2026 году рост российского рынка информационной безопасности (ИБ) в сравнении с 2025 г. составит 12%. Это произойдет за счет расширения программ импортозамещения, ужесточения требований регуляторов, а также поддержания спроса на решения для защиты от целевых атак и управления уязвимостями. К таким выводам пришли аналитики холдинга Т1 в исследовании «ИТ-рынок в России 2025–2026: импульс, энергия и потенциал».

Источник:

[comnews.ru](https://comnews.ru)

## Операторы фиксируют резкий рост заражений мобильных устройств вредоносным ПО

В России существенно увеличилось число заражений мобильных устройств вредоносными программами. Так, около 460 000 абонентов «Билайна» пользуются смартфонами с красным уровнем угрозы – высокой вероятностью наличия вредоносного ПО, способного перехватывать sms и контролировать действия на устройстве. Еще 1,5 млн абонентов находятся в желтой зоне, где только фиксируются первые признаки заражения.

Источник:

[vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)

# Информбезопасность

## Positive Technologies представила сканер уязвимостей нового поколения для малого и среднего бизнеса

Чтобы повысить уровень защищенности SMB-сегмента, Positive Technologies представила XSpider PRO — сканер уязвимостей нового поколения для малого и среднего бизнеса. XSpider PRO находит бреши в сетях и системах и дает рекомендации по их устранению. Продукт имеет низкие аппаратные требования, что позволяет эффективно внедрять его в любую инфраструктуру без затрат на дополнительные серверные мощности.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Атаки с использованием RaaS выросли более чем на 50%

Исследователи компании «Информзащита» фиксируют стремительный рост атак с использованием программ-вымогателей, распространяемых по модели Ransomware-as-a-Service (RaaS). Применение подобных сервисов за девять месяцев 2025 года увеличилось на 54%, а средняя скорость развертывания шифровальщиков выросла на 48%. При этом средняя продолжительность атаки сократилась до 24 часов, что указывает на высокую степень автоматизации и подготовленности злоумышленников.

Источник:

[cnews.ru](#)

# Искусственный интеллект

## Яндекс обновил «Нейроаналитика» для обработки больших объемов данных

Yandex B2B Tech представила обновленного «Нейроаналитика» — ИИ-помощника, который помогает находить инсайты в данных и визуализировать их. «Нейроаналитик» научился работать с большим объемом информации — он может обрабатывать до 10-20 графиков одновременно, делать более качественные и точные выводы по данным за несколько секунд.

Источник:

[cnews.ru](#)

# Искусственный интеллект

## МТС инвестировала 4 млрд рублей в создание платформы для ИИ-агентов

MWS AI (входит в МТС), которая занимается разработкой решений в области искусственного интеллекта (ИИ), инвестировала 4 млрд рублей в новую ИТ-платформу MWS AI Agents Platform, которая предназначена для создания корпоративных приложений на базе ИИ, ИИ-агентов и мультиагентных систем (используются для взаимодействия нескольких ИИ-агентов).

Источник:

[rbc.ru](#)

## Онлайн-платформы могут обязать маркировать ИИ-видео

Госдума планирует рассмотреть законопроект об обязательной маркировке ИИ-видео. Такие требования будут затрагивать социальные сети, видеохостинги и другие интернет-ресурсы, размещающие у себя ИИ-контент. По словам участников рынка, инициатива реализуема с технической точки зрения, но затраты только на покупку ПО для автоматической проверки контента могут составить сотни миллионов рублей.

Источник:

[kommersant.ru](#)

## Пользователи «Шедеврума» теперь могут зарабатывать на контенте, созданном с помощью ИИ

Пользователи «Шедеврума» теперь могут не только создавать контент с помощью ИИ, но и получать за это деньги. В приложении сервиса появилась возможность принимать донаты за сгенерированные изображения и видео. Подключить донаты можно в своем профиле в «Шедевруме». После этого под публикациями появится кнопка отправки донатов в виде монеты.

Источник:

[cnews.ru](#)

## «Яндекс» запустил ИИ-помощника для авторов Telegram-каналов

«Яндекс» представил ИИ-помощника для Telegram-каналов, который поможет авторам создавать тексты в стилистике блога, редактировать тексты и исправлять ошибки, создавать опросы для подписчиков, собирать дайджесты и генерировать картинки. Тем, кто хочет начать получать доход от канала, он также поможет настроить и управлять монетизацией с «Рекламной сетью Яндекса» (РСЯ). Воспользоваться новыми возможностями можно через бота прямо в Telegram, без перехода на другие сервисы.

Источник:

[cnews.ru](#)

# Искусственный интеллект

## Yandex B2B Tech представила технологию поиска в интернете для ИИ-агентов

Yandex B2B Tech запустила AI Search – технологию, которая позволит бизнесу создавать своих ИИ-агентов на базе поиска «Яндекса». Такие ИИ-помощники умеют обращаться за информацией в интернет и корпоративные системы. С их помощью компании всегда могут получать наиболее актуальную и релевантную информацию для финансового анализа рынка, оперативного мониторинга новостей, маркетинговых исследований и многих других бизнес-задач.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Россияне все чаще будут использовать ИИ при выборе инвестинструментов

По прогнозам ВТБ, в ближайшие 2-3 года 45-55% розничных клиентов, совершающих инвестиционные операции, будут хотя бы эпизодически использовать ИИ-подсказки при выборе инвестиционных продуктов. Для 20-30% это взаимодействие станет регулярным. Примерно 15-25% будут доверять ИИ не только подбор, но и автоматическую ребалансировку портфеля в рамках заранее согласованных параметров, рассказал член правления ВТБ Дмитрий Брейтенбихер.

Источник:

[plusworld.ru](#)

# Ипотека и автокредитование

## Рынок ипотеки в 2026 году вырастет на четверть

По предварительным оценкам ВТБ, в 2026 году выдачи ипотеки в России могут вырасти примерно на четверть, составив порядка 5,3 трлн рублей. Сегмент станет более сбалансированным: соотношение государственных и рыночных программ достигнет паритета. Такой прогноз в преддверии 16-го Инвестиционного форума ВТБ «РОССИЯ ЗОВЕТ!» представил старший вице-президент, руководитель департамента продуктов розничного бизнеса банка Алексей Охорзин.

Источник:

[plusworld.ru](#)

# Ипотека и автокредитование

## Сбербанк и Changan провели первую в России полностью безбумажную сделку по автокредиту

Сбербанк и автомобильный бренд Changan провели первую в стране сделку по автокредитованию, в которой не был использован ни один бумажный документ. Процесс покупки нового автомобиля занял не более 15 минут. Теперь такой формат доступен всем клиентам «Сбера» при покупке новых авто любых марок. Первым в России клиентом полностью электронной автосделки стал обладатель кроссовера Changan Uni-K, который оформил кредит на автомобиль с помощью мобильного приложения «СберБанк Онлайн».

Источник:

[cnews.ru](#)

# DevSecOps

## DevSecOps в действии: УБРиР совершенствует ИБ-системы

Компания «Софтлайн Решения» (ГК Softline) помогла «Уральскому банку реконструкции и развития» (УБРиР) внедрить современные инструменты безопасной разработки (DevSecOps). В рамках сотрудничества банк выбрал и интегрировал российскую ASOC-платформу Hexway Vampy ASPM, которая с августа 2025 года входит в портфель решений ГК «Солар».

Источник:

[comnews.ru](#)

# Развитие технологий

## Ученые нашли способ проверять правильность работы квантовых компьютеров

Исследовательская группа разработала новые методы для подтверждения точности результатов конкретного типа квантового устройства, известного как гауссовский бозонный сэмплер (GBS). Ученые считают, что по мере развития машин GBS ожидаются серьезные прорывы в таких областях, как физика, медицинские исследования, криптография и многих других.

Источник:

[iz.ru](#)

# Резонансные новости

## Заработал механизм верификации для иностранных SIM-карт после «периода охлаждения» – Минцифры

Крупнейшие российские операторы мобильной связи запустили механизм верификации для иностранных SIM-карт, у которых после прибытия на территорию РФ временно блокируются услуги мобильного Интернета и обмена SMS. С 10 ноября при попадании SIM-карты на территорию России из-за рубежа нужно подтвердить, что она используется человеком, а не встроена в дрон, для этого мобильный Интернет и SMS на этой SIM-карте временно блокируются; это называют периодом «охлаждения».

Источник:

[d-russia.ru](http://d-russia.ru)

## Более 40% российских компаний используют «мультиоблачный» подход

MWS Cloud провела исследование «Технологические стратегии бизнеса». Согласно результатам исследования, 69% опрошенных имеют или разрабатывают стратегию внедрения облачных технологий. При этом 41% компаний, пользующихся виртуальной инфраструктурой, используют минимум двух облачных провайдеров. Данные получены на основе опроса и последующей серии интервью представителей 700 компаний.

Источник:

[cnews.ru](http://cnews.ru)

## Утверждены правила заключения соглашений о разработке ПО для реализации «особо значимых проектов»

Подписано и опубликовано постановление правительства от 26.11.2025 № 1888 «Об утверждении Правил заключения соглашений о разработке и (или) модернизации за счёт собственных средств программ для электронных вычислительных машин и баз данных в целях импортозамещения программного обеспечения для реализации особо значимых проектов».

Источник:

[d-russia.ru](http://d-russia.ru)

# Резонансные новости

## ВТБ открыл новый флагманский офис в столице Индии

Председатель правления ВТБ Андрей Костин, министр финансов России Антон Силуанов и министр экономического развития России Максим Решетников открыли новый флагманский офис банка в столице Индии, передает корреспондент РИА Новости. Как отметил Костин, за 20 лет работы ВТБ в Индии филиал банка стал одним из опорных элементов финансовой инфраструктуры российско-индийской торговли.

Источник:

[1prime.ru](http://1prime.ru)

## Yadro купил 24,99% российского разработчика софта MIND Software

Производитель ИТ-оборудования Yadro (входит в «ИКС Холдинг») приобрел 24,99% российского разработчика системного и инфраструктурного программного обеспечения MIND Software, сообщил Yadro. MIND Software работает в области управления данными современных платформ виртуализации

Источник:

[interfax.ru](http://interfax.ru)

## В следующем году объем международных переводов удвоится

По прогнозам ВТБ, в 2026 году объем трансграничных переводов розничных клиентов банка увеличится вдвое. Основой для такого роста станет расширение числа направлений для мгновенных переводов и доступных сервисов, рассказал старший вице-президент, руководитель департамента продуктов розничного бизнеса ВТБ Алексей Охорзин.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

## ВТБ прогнозирует рост сбережений россиян на 11% в 2026 году

По прогнозам ВТБ, в 2026 году объем привлеченных средств населения вырастет на 11% и превысит 73 трлн рублей. Темпы роста замедлятся по сравнению с текущим годом, но останутся выше инфляции. Об этом на Инвестиционном форуме ВТБ «Россия зовет!» сообщил старший вице-президент банка Алексей Охорзин. Он отметил, что высокие ставки по депозитам остаются основным стимулом для сбережений.

Источник:

[vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)

# Резонансные новости

## В национальную модель целевых условий ведения бизнеса вошли цифровые технологии

Правительство утвердило национальную модель целевых условий ведения бизнеса до 2030 года, план мероприятий содержит внедрение цифровых сервисов для упрощения ведения предпринимательской деятельности. Сообщается, что мониторинг исполнения «дорожных карт» будет вестись ежеквартально с привлечением экспертов и бизнеса, по его результатам Минэкономразвития будет направлять доклад в правительство.

Источник:

[d-russia.ru](http://d-russia.ru)

## Госдума расширила полномочия Банка России при сборе финансовой статистики

Госдума приняла во втором и третьем чтении закон о расширении полномочий Центрального банка РФ при сборе финансовой статистики в рамках системы национальных счетов (СНС). Система национальных счетов представляет собой совокупность взаимосвязанных показателей для отражения информации о функционировании экономики.

Источник:

[1prime.ru](http://1prime.ru)

## Путин рассказал об инфляции ниже прогнозов и «мягкой посадке» экономики

Снижение инфляции стало важным достижением текущего года, рассказал президент России Владимир Путин в ходе форума ВТБ «Россия зовет!». Если в марте инфляция оценивалась двузначными темпами, то сейчас – ниже 7% в годовом выражении. По словам президента, к концу декабря она будет на уровне около 6%. Это ниже прогнозов правительства (6,8%) и ЦБ (6,5–7%).

Источник:

[vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)

## ЦБ анонсировал ряд мер поддержки банков в 2026 году

ЦБ РФ анонсировал ряд мер поддержки банков в 2026 году, среди них применение пониженного риска-веса к проектам технологического суверенитета и дифференциация поручительств и независимых гарантий региональных гарантийных организаций. Об этом говорится на сайте регулятора в материале «Меры поддержки банков в 2026 году: временное продление и интеграция в регулирование».

Источник:

[1prime.ru](http://1prime.ru)

# Резонансные новости

## Пользователи смогут получать уведомления от «Госуслуг» в мессенджере Max

Пользоваться госсервисами стало удобнее: уведомления о записях на прием к врачу, статусах заявлений и штрафах собраны в одном месте – чат-боте «Госуслуги» в Max. Штрафы можно сразу оплатить, не покидая мессенджер – уведомления об оплате также появятся в чат-боте. Для того, чтобы получать важные оповещения в национальном мессенджере, необходимо, чтобы аккаунты в Max и на «Госуслугах» были привязаны к одному и тому же номеру.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Крупные банки станут «операционными системами» экономики будущего

В течение десяти лет банки станут одними из ключевых проводников внедрения искусственного интеллекта в экономику, а финансовая система будущего станет гибридной. Об этом заявил Дмитрий Средин, старший вице-президент, руководитель департамента по работе с клиентами рыночных отраслей ВТБ.

Источник:

[plusworld.ru](#)

## Общественники опровергли доводы банков о недобросовестной конкуренции маркетплейсов

Инициатива крупнейших банков РФ о запрете скидок на маркетплейсах — экономически несостоятельна, юридически манипулятивна и этически лицемерна, говорится в обращении Московского общества защиты потребителей к премьер-министру России Михаилу Мишустину. Как выяснили «Известия», организация провела подробный анализ предложений финансистов и опровергла все их аргументы, включая ключевой — об «искусственном занижении цен».

Источник:

[iz.ru](#)

# Резонансные новости

**MTC Web Services объединила под единым позиционированием и визуальным стилем все ИТ-направления холдинга.**

Своей миссией MWS видит освобождение крупного бизнеса от технологических барьеров, органически возникающих при развитии инфраструктуры и при взаимодействии с ИТ-поставщиками, которые придерживаются стратегии *vendor lock* и используют сервисное давление для удержания клиента.

Источник:

[cnews.ru](http://cnews.ru)

**Комитет ГД поддержал допуск Росфинмониторинга к данным системы «Мир» и СБП**

Комитет Госдумы по финансовому рынку подготовил ко второму чтению законопроект, позволяющий Росфинмониторингу получить с 1 сентября 2026 года доступ к данным платежной системы «Мир» и Системы быстрых платежей (СБП) Банка России. Документ разработан в целях повышения эффективности национальной системы противодействия отмыванию доходов.

Источник:

[1prime.ru](http://1prime.ru)

**Выручка российских ИТ-компаний за первое полугодие выросла на 17%**

По итогам первого полугодия выручка российских ИТ-компаний выросла на 17% год к году, до 5,5 трлн рублей, сообщил вице-премьер Дмитрий Григоренко. По его словам, объем уплаченных компаниями налогов и страховых взносов превысил 1 трлн рублей, показав рост на 20%. Господин Григоренко заявил, что рост налоговых поступлений ИТ-компаний существенно превышает рост объема налогов по экономике в целом.

Источник:

[kommersant.ru](http://kommersant.ru)

**Банк России открыл представительство в Индии**

Банк России в декабре 2025 года открыл представительство в Мумбаи, финансовой столице Индии. Появление нового зарубежного представительства будет способствовать продвижению интересов финансового сектора России на одном из ключевых международных направлений. Оно станет связующим звеном между регуляторами и участниками финансовых рынков России и Индии, создавая условия для взаимовыгодного сотрудничества двух стран.

Источник:

[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

# АФТ и участники

## Тренд на лицо: в России резко вырос спрос на платежи с помощью биометрии

По словам руководителя управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех Марианны Данилиной, 7 млн пользователей ЕБС действительно достигла в основном за счет иностранцев, которым биометрия необходима для получения сим-карт. На рост количества таких платежей прежде всего повлияло расширение использования этой технологии в столице и крупных городах за счет установки терминалов с функцией платежа «улыбкой» или «лицом», считает Данилина.

Источник:

[forbes.ru](#)

## Ассоциация ФинТех завершила первую очередь работ по созданию «коробочного» решения для информационного обмена с помощью открытых API

Ассоциация ФинТех (АФТ) сообщает о завершении первой очереди работ по созданию типового «коробочного» программного решения для участников информационного взаимодействия через Открытые API. Проект реализуется по заказу АФТ компанией eKassir и нацелен на упрощение и ускорение интеграций между участниками информационного обмена по открытому API за счет реализации готовых модулей (соответствующих требованиям стандартов Открытых API Банка России, в том числе в части информационной безопасности).

Источник:

[cnews.ru](#)

## АФТ завершила первый этап работ по «коробочному» решению для Открытых API

Ассоциация ФинТех завершила первую очередь работ по созданию типового «коробочного» решения для информационного обмена через Открытые API. Проект Банка России направлен на упрощение интеграций между участниками информационного обмена по стандартам Открытых API за счет реализации готовых модулей, соответствующих требованиям информационной безопасности. Разработку готового решения по заказу АФТ проводит финтех-компания eKassir.

Источник:

[bosfera.ru](#)

# АФТ и участники

**Ассоциация ФинТех завершила первую очередь работ по созданию «коробочного» решения для информационного обмена с помощью Открытых API**

Ассоциация ФинТех (АФТ) сообщает о завершении первой очереди работ по созданию типового «коробочного» программного решения для участников информационного взаимодействия через Открытые API. Проект реализуется по заказу АФТ компанией eКассир и нацелен на упрощение и ускорение интеграций между участниками информационного обмена по Открытым API за счет реализации готовых модулей.

*Источник:*

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

## ИИ заплатит за все

Максим Григорьев, генеральный директор Ассоциации ФинТех, рассказал, что на площадке ассоциации инициировано создание открытых API для агентов (API 2.0), которые позволят ИИ-ассистентам взаимодействовать с различными сервисами в облаке финансовой организации — обмениваться контекстом и информацией, оркестрировать и т.д.

*Источник:*

[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

## О каких трендах развития ИИ наиболее активно говорили в 2025 году

Ассоциация ФинТех поделилась трендами развития искусственного интеллекта, о которых говорили наиболее активно в 2025 году. Растет внимание к ИИ-агентам, активно обсуждается взаимодействие между человеком и машиной на уровне эмпатии и доверия. Защита от потенциальных угроз со стороны самого ИИ требует повышения уровня информационной безопасности.

*Источник:*

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

## Порядок выпуска ЦФА под залог ипотеки закрепят в законе

Проект изменений в законодательство создан с учетом консолидированной позиции участников Ассоциации ФинТех и результатов пилотного проекта, реализованного на площадке АФТ. Принятие законопроекта позволит защитить права инвесторов, что, в свою очередь, повысит привлекательность ЦФА и поспособствует созданию новых механизмов кредитования.

*Источник:*

[procfa.ru](http://procfa.ru)

# АФТ и участники

В Госдуму внесен законопроект о выпуске ЦФА под залог ипотеки

Проект изменений в законодательство создан с учетом консолидированной позиции участников Ассоциации ФинТех и результатов пилотного проекта, реализованного на площадке АФТ.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)